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ESTADO DA PARAÍBA  

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE  

(Casa de Félix Araújo)  

  

ATA DA 3ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE,  

“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 24 DE MAIO DE 2023.  

  

 Presidente  : Marinaldo Cardoso  

 Secretário   : Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato)  

      

Às 10h45 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral, Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, 

Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Fabiana Gomes, Hilmar 

Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira Leite, Josilene Maria de Oliveira 

(Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Saulo 

Noronha, Severino da Prestação e Waldeny Santana. Aberto os trabalhos o 

Exmo. Sr. Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - BRUNO CUNHA 

LIMA, PREFEITO DE CAMPINA GRANDE; - SARGENTO NETO, 

DEPUTADO ESTADUAL DA PARAÍBA. Em seguida, O Senhor Presidente 

convidou todos para debater Projetos Importantes que estão tramitando na 

“Casa” e que são de grande relevância para a Cidade de Campina Grande, 

intitulando a referida Sessão como uma AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

DEBATER A CONTRATAÇÃO DE OPERAÇÕES DE CRÉDITO PELA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE. Prosseguindo, o 

Presidente Marinaldo Cardoso convidou o Prefeito Bruno Cunha Lima para 

utilizar-se da Tribuna e esclarecer os Projetos que serão votados na CMCG. 
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Bruno Cunha Lima, destacou que o FONPLATA é um Banco de 

Desenvolvimento formado por cinco países, Argentina, Bolívia, Brasil, 

Paraguai e Uruguai, cuja principal missão é apoiar a integração dos países-

membros para consolidar um desenvolvimento harmônico e inclusivo, 

mediante operações de crédito e recursos não reembolsáveis do setor 

público. Com o objetivo de contribuir para reduzir as disparidades 

socioeconômicas, por meio de projetos de média e pequena dimensões para 

serem realizados em delimitados espaços geográficos, Campina Grande, 

segundo maior Município da Paraíba, um dos principais pólos industriais e 

tecnológicos do Nordeste, com um território de 591.658 km2, população de 

aproximadamente 413.830 habitantes, com 95% desta no perímetro urbano, 

portador de bons indicadores, têm a oportunidade de buscar recursos junto 

ao  FONPLATA um Banco de Desenvolvimento formado por cinco países, 

Argentina, Bolívia, Brasil, Paraguai e Uruguai. O município está habilitado a 

um financiamento externo de até US$ 52.000.000,00 (cinquenta e dois 

milhões de dólares), para o financiamento de diversas obras espalhadas por 

toda a cidade. Tendo como Principais Prioridades: Esgotamento sanitário, 

em especial os bairros Dinamérica e Catolé que sofram com alagamentos 

nos períodos críticos de altos índices pluviais; prolongamento dos canais de 

Bodocongó e do Prado, passando pela área de inundação e instalação de 

macro e micro drenagem na área; saneamento básico, da preocupação do 

meio ambiente na atual gestão, em proteger a fauna e flora exuberantes e de 

grande potencial de uso para a população, como o Parque do Poeta que 

objetiva-se implantar o Parque Municipal do Poeta, para promover a proteção 

física de Conservação Ambiental e instalação de trilhas. Além inclui, a 

harmonização do entorno imediato do Açude de Bodocongó, que terá a 

execução de projetos de iluminação, pavimentação para pedestres e ciclistas, 

equipamentos de lazer e pontos de ônibus com facilidade de acesso à 

integração da UEPB. Outro ponto a ser contemplado pelo financiamento é a 
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mobilidade urbana, com a implantação de Corredores exclusivos de ônibus 

que criará uma rede estruturante, com linhas nos principais corredores e 

linhas circulares interligando os eixos centrais aos demais bairros, visando a 

integralização do transporte coletivo tornando o sistema rápido e eficiente, 

que permitirá a utilização de modais integrados e diminuirá o tempo de 

deslocamento. Ademais, objetiva-se a obra da estrutura viária da Av. Floriano 

Peixoto no sentido leste, interligando à recém construída alça leste ao arco 

metropolitano (em conclusão). Com isso a cidade passa a contar com um 

novo acesso, permitindo adentrar ao centro da cidade em menos de 5 

minutos, além de se tornar a primeira via diametral, cruzando a cidade da 

alça leste à alça sudoeste. O Financiamento servirá também para a 

recuperação física da Estação Ferroviária, com ocupação do prédio para 

integração de modais de transporte, praça linear, para lazer e 

estacionamento de veículos na integração, desobstruindo o trânsito nas 

áreas centrais e incentivando a utilização dos serviços públicos. Segundo o 

Poder Executivo, ainda se financiará a revitalização e reforma da Feira 

Central e do Mercado Público, onde se objetiva que o espaço ofereça conforto 

e segurança, preservando as características históricas do patrimônio cultural 

de Campina Grande. Com todo o exposto, a Administração pública fará a 

contrapartida de todo o investimento, 80% terá como fonte a operação de 

crédito e 20% será feito com recursos próprios. Em seguida, a Vereadora 

Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), destacou a importância do diálogo 

entre os entes Estaduais, Municipais e Federais. Prezando pela relação de 

respeito, falando por maturidade política. Citou o Parque do Poeta que já foi 

desafetado pelo Governo do Estado em outubro de 2020. Tendo uma Lei 

aprovada pela CMCG, inclusive por um vereador da bancada de situação, 

que cria o Parque Serra da Borborema. Também citou outro Projeto que 

chega a CMCG de autoria do Poder Executivo que doa um pedaço de rua 

para um ente da Cidade, esse projeto veio com memorial descritivo, com 
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laudo da Secretaria e com uma série de informações que respaldam a 

confecção deste Projeto ou a necessidade de aprovação. Mas que 

diferentemente, por que este Projeto do FONPLATA não veio a 

documentação que o Senhor nos passou a mim e ao Vereador Anderson por 

whatsapp? E que uma coisa importante é que o que consta na justificativa do 

Projeto tem que constar no corpo do Projeto de Lei. Não vem a parte 

importante para que possamos ver a que se refere determinada ação. Ao 

final, destacou que as coisas precisam ser melhores planejadas. Por sua vez, 

o vereador Antônio Alves Pimentel Filho, destacou que abancada de 

oposição estar para o debate, inclusive através de avaliações técnicas para 

serem balizadas. Disse que o Governo do Estado não vem dispensando 

encaminhamentos para a bancada de oposição na votação de Projetos. O 

que preocupa em votar um Projeto desta magnitude é ter a certeza que este 

empréstimo não implicará em endividamento comprometendo a Prefeitura ou 

que estas obras não sejam concluídas. O que a bancada de oposição quer é 

que no Projeto de Empréstimo conste as obras que serão realizadas. 

Seqüenciando, o vereador Anderson Almeida (PILA), que parabeniza o 

Prefeito pelo ato de vir à Casa de debater. Disse que o texto do Empréstimo 

não consta as obras que serão realizadas. Enfatizou que a bancada não é 

contra a cidade de Campina Grande, mas sim um ato responsabilidade em 

votar com consciência. Disse que queria muito que constasse neste Projeto 

o término do Canal de Santa Rosa, que faz 11 anos que a Gestão não teve 

capacidade de terminar 1,9 Km, que afeta a saúde de várias pessoas. 

Também a querela do Meninão que nunca foi finalizado, o Canal das Malvinas 

que faz mais de 40 anos. A preocupação é que no momento temos muitas 

obras paradas, e que este Projeto não seja mais sonhos sem se concretizar. 

Outra coisa importante, é a saúde financeira de Campina Grande. Como a 

Prefeitura vai pagar? Quantos anos? Qual a amortização? Quantos por 

cento? Para que possamos ter convicção daquilo que estamos votando e não 
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ser irresponsável de votar por votar. Sabendo a capacidade do município para 

não engessar gerações futuras, não comprometendo o pagamento do 

servidor público lá na frente, não comprometendo os inativos e pensionistas. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRA NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR. Não existindo mais nada à tratar o Exmo. 

Sr. Presidente encerra a presente audiência, convidado para a próxima 

ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 24 de 

maio de 2023.    

  

   

  

  

  

          Presidente                                                         Secretário  

  

  

  

  

  

HAT/...  


